

國立虎尾科技大學 114 學年度與校長有約學生座談會會議紀錄

時間：114 年 12 月 22 日（星期一）下午 18 時

地點：第三校區文理學院一樓國際會議廳

主席：張校長信良

紀錄：學生議會

出列席人員：如簽到表

壹、 主席致詞

校長介紹本校各位副校長、主任秘書、教務長、學務長、總務長，包含四個學院及各系所與永續發展處等單位之主管長官。

貳、 工作報告

本校 114 學年度與校長有約學生座談會會議前問題收集表單止於 12 月 14 日晚上 11 時 59 分，彙整問題移請相關業務單位知悉，以利進行後續相關事宜。

總務處工作報告

主旨：借用虎尾鎮工專段 478、479、480 地號水利地做機車停車場進度說明
114/2/3 初步會談，將有效解決二校區等停車需求。

綜二館周邊已新增停車空間，並編列相關預算進行整修與維護，預計於寒假期間完成，並自下學期起開放使用。另通識教育中心對面區域，將於完成整修及垃圾清運後，評估規劃作為出入口或停車使用。

一、 本校於 114 年 11 月 4 日再次行文縣府水利處辦理借用，經 11 月 18 日與 12 月 1 日由縣政府水利處邀集水利署、虎尾鎮公所、臨地租用戶、與本校進行現場會勘，水利處於 12 月 10 日正式回函同意借用，由本校建置，做公共停車場用途使用。

二、 案場位置在綜合二館後方圍牆外側，大約 857 平方公尺，規劃約 200 個機車車位，施工項目主要有水溝加蓋、臨地阻隔設施、整地、動線與車位畫線，以及照明、監視器等設施設備施作。

三、 施工規格圖說訂定及經費需求程序已於 12 月 18 日奉核定，預定於 12 月 26 日前完成公告招標作業，順利的話，目標訂在下學期開學時完工啟用。

四、 另有關文化路旁 714 等四筆地號共約 111 平方公尺占有戶之上地上物一案，經長久努力，法院將於 115 年 1 月 19 日強制執行拆除。嗣後將併前述基地增設停車位。

參、 提案討論

案由一：有關停車問題，提請討論。

說 明：

三期大樓後方小路有學校劃設的機車停車位，但遭到附近居民長期將用車停至於機車格內，造成機車停車位不足。



附件一：有關停車問題，提請討論

校方回應：

本案所指三期後方小路原為安慶圳大排(下方為河川)整治加蓋而成之道路，依相關法規規定，其使用之首要目的是供水利事業使用（灌溉、排水、防洪等），並由政府管理並確保其公共功能。因此，目前雖劃設停車格在該道路上，但因屬虎尾鎮公所管理之公共使用停車位，非本校所轄之停車空間，故無法主張居民不可停放。

鑑於第二校區停車格位相對不足，已陸續進行停車空間之規劃與施作，並鼓勵多加利用第三校區立體停車場。同時，正逐步研議獎勵使用第三校區立體停車場之相關措施，並請總務處協助規劃設置車牌辨識系統。倘能有效分流並善用第三校區停車資源，預期可紓解目前第一校區與第二校區之停車壅塞情形。

案由二：有關綜三館地下室一樓教室環境，提請討論。

說 明：

上課感覺沒有空調，十分悶熱並且蚊子很多，沒有辦法專心於課堂。



附件二：有關綜三館地下室一樓教室環境，提請討論

校方回應：

(總務處回應)有關綜三館地下一樓教室空調及蚊蟲問題，經查該教室共配置 5 台冷氣設備，夏季上課期間均全數開啟，冬季則視實際需求開啟 3 至 4 台，冷氣溫度配合本校節能措施，設定介於 21 至 25 度之間，應屬合理範圍。

另查綜三館地下一樓廁所皆維持定期清潔，現場未有積水導致建築物內部孳生蚊蟲之情形，研判可能是自外部進入建築物。針對外部環境之蚊蟲問題，將請環安中心進一步評估其孳生來源，並研擬由源頭改善之防治措施，以提升教學環境品質。

(環安中心回應)

本中心每年皆定期於寒暑假各辦理一次全校性環境病媒蚊蟲害防治作業，或依各單位臨時需求辦理部分區域防治施作，若提高防治噴藥頻率，恐造成蚊蟲有抗藥性，更不容易進行防治。

蚊蟲多喜歡往陰暗、溫度不能太低的環境聚集，教室的條件剛好符合，而綜三館的蚊蟲孳生源可判斷多是從大樓周遭的水溝、附近民居的水溝跑出。

蚊蟲平常棲息的地方多為枝葉細小繁雜的樹木或樹叢，如果大樓四周緊靠植被也容易聚集蚊蟲。

防範病媒蚊蟲，應落實環境病媒蚊蟲孳生源巡查及清除工作，校園內之溝渠或易積水之處應定期疏通避免積水，校園周遭之水溝應請公所應定期疏通，機械工程館材料系於大樓中庭水溝放養小魚吃蚊子幼蟲(孑孓)也是很好的做法，本中心業務僅為執行病媒蚊蟲害定期防治施作。

請環安中心協助檢視光電系教室相關狀況，並請總務處一併查看冷氣管線配置。總務長表示，將訂定正確啟用冷氣之標準作業流程 (SOP)，並同步確認管線相關問題。

肆、臨時動議：

以上為本學年度的議案討論，現在開始進臨時動議。

本次會議的臨時動議採提問單形式，在入場時已提供填寫，總計收到 2 案為臨時動議。

一、經學生反映，綜二館垃圾桶配置不均，部分樓層設有垃圾桶，部分樓層則未設置，致使學生將垃圾集中棄置於其他樓層，造成局部垃圾量過多之情形。建議重新檢視並平均配置各樓層垃圾桶，以維持環境整潔。

校方回應：建議各樓層均設置垃圾桶，以提升學生使用之便利性，並規劃一般垃圾及資源回收分類設施，同時加強宣導垃圾不落地及垃圾分類之觀念，以共同維護校園環境整潔。

二、反映虎科 APP 於手機端操作介面尚不便利，於選課及問卷填寫等功能使用上影響操作順暢度，建議進行介面優化與功能改善。

校方回應：本校每年均與相關廠商辦理維護與營運等合約作業，後續將彙整並納入同學所反映之需求，作為與廠商洽談與改善之重要參考依據。

三、校方宣傳：體育室於十二月舉辦之 UBA 賽事，進場人數逾八千人次，感謝同學及社區居民之熱情參與。後續 SBL 賽事亦將持續熱烈辦理，並規劃多項精彩活動，歡迎踴躍參與，相關資訊將公告於校方網站。此外，音樂廳相關設施正逐步完善中，亦歡迎同學多加使用。除課業學習外，亦鼓勵同學與他人建立正向互動，善用多元管道紓解壓力。

伍、散會 18:30